
Звіт 

завідувача кафедри історіографії, джерелознавства та археології  

за 2022 – 2023 навч. рік 

У 2022 – 2023 навчальному році кафедра продовжила працювати в 

екстремальних умовах воєнного часу. Протягом навчального року викладачі 

кафедри працювали сумлінно й виконали усі види навчальної роботи, 

реалізували чимало наукових завдань. Щодо навчальної роботи, то цьому 

сприяла система дистанційного навчання, яка була відпрацьована в умовах 

карантину. В минулому навчальному році й усі практики були проведені в 

дистанційному режимі. В тому числі я керував разом із проф. С.М. Куделко 

краєзнавчою практикою, яка відбувалася на базі Центру краєзнавства імені акад. 

П.Т. Тронько. 

Хоча війна й змусила частину викладачів залишити Харків, але наша 

взаємодія не припинялася. Більше того, деякі викладачі (В.Ю. Іващенко та Ю.А. 

Кисельова, які опинилися в Польщі), активно налагодили зв’язки з зарубіжними 

науковцями як представники кафедри, набувають цінного досвіду співпрацюючи 

з польськими науковцями.  Є.С. Рачков, який мешкає в Чернівцях, отримав 

декілька наукових грантів та наразі керує науковим проєктом «Міста та війна» за 

підтримки КІУСу.  

Війна зашкодила реалізації деяких наших планів, втім, в цілому наш рух не 

зупинився. Про це свідчить як рейтинг кафедри, так і індивідуальний рейтинг 

викладачів. Хоча формально кафедра зайняла 12-те місце в рейтингу, але з 

нашого звіту, як я вважаю безпідставно, зняли 26 балів. Тож наші показники явно 

вище. Серед інших кафедр факультету ми на 2-му місці.  

Викладачі кафедри беруть участь у наукових конференціях. Маємо чимало 

нових публікацій. Гадаю, звіт з наукової роботи кафедри буде досить насиченим. 

Кафедра має свій сайт, де всі наші результати роботи та досягнення відображені. 

Щодо результатів безпосередньо моєї діяльності. Мій індивідуальний 

рейтинг – 58 балів, це перше місце серед інших викладачів. Опубліковано чотири 



статті в журналах, що реферуються системою Web of Science, а також ще три 

статті (1 – нашому фаховому «Віснику», друга в Дніпрі «Історіографічні та 

джерелознавчі проблеми історії України» та у польському журналі «Res 

historica”). До речі, я був запрошеним редактором «IDEOLOGY AND POLITICS 

JOURNAL», який реферується системою Web of Science.  Також у Софії вийшла 

друком  книга «Марин Дринов. Писма, телеграми, докрадни записки, 1859–1905 

г.», де я був серед укладачів (видавництво БАН «Марин Дринов», обсяг 925 с.).  

Я брав участь в організації на базі університету круглого столу до 

Міжнародного дня архівів та дискусії на тему "Проблеми збереження української 

культурної спадщини під час воєнного стану", Луньовських читань. Також брав 

участь в українсько-німецькому колоквіумі «Історіописання у часи війни та 

вигнання», круглому столі «Місця пам'яті російсько-української війни в Харкові: 

документація, меморіалізація, відвідування». Як ви знаєте, в минулому році я 

отримав персональний грант від КІУСу Альбертського університету на видання 4-

го тому «Спогадів про Харківський університет», зараз текст у видавництві, 

очікую на книгу. Нещодавно отримав стипендію від Центру діалогу імені Юліуша 

Мєрошевського для продовження свої досліджень з історії нашого університету. 

Звіт було заслухано та схвалено на засіданні кафедри 19 жовтня 2023 р. 

(головував декан факультету С.Д. Литовченко). 

 

Завідувач кафедри                                                                                      С.І. Посохов 


